

向古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗和古巴新任国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔致贺电

习近平:愿同古方继续携手并进

李克强向迪亚斯-卡内尔主席致贺电

新华社北京4月19日电 4月19日,中共中央总书记、国家主席习近平分别致电古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗和古巴新任国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔,祝贺古巴第九届全国人民政权代表大会选举产生新一届国家领导人。

习近平在贺电中指出,中古是真诚互信、命运与共的好同志、好朋友、

好伙伴。两国人民在长期艰苦卓绝的奋斗中结下了深厚友谊,为中古关系发展提供了强大动力。当前,国际和地区形势正在发生深刻复杂变化,中古两国都走上了发展进步新征程。中方愿同古方继续携手并进。

习近平强调,我高度重视中古关系发展,愿同劳尔·卡斯特罗第一书记保持密切沟通,推动中古关系继续向前发展。我愿同迪亚斯-卡内尔主席一道

努力,不断拓展两国合作广度和深度,努力创造属于新时代的中古友谊光辉业绩。

同日,国务院总理李克强也致电祝贺迪亚斯-卡内尔主席,表示中方愿同古方共同努力,继往开来,不断丰富两国互利合作内涵和成果,推动中古关系行稳致远。

习近平应约同英国首相通电话

习近平应约同土耳其总统通电话

据新华社北京4月19日电 19日,国家主席习近平应约同英国首相特雷莎·梅通电话。

习近平指出,首相女士今年年初访华时,我们就深入推进中英关系“黄金时代”达成重要共识,一致同意进一步提升两国关系的战略性、务实性、全球性、包容性,共同引领中英关系不断前行。中方愿同英方一道,加强宏观政策沟通和协调,保持高层交往和机制性交流,推进“一带一路”框架下务实合作,为中英关系“黄金时代”提质加速提供更多机遇。希望英方为双边关系发展贡献更多正能量。中英同为联合国安理会常任理事国,双方应该继续深化国际合作,为建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系和推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

特雷莎·梅表示,英方愿同中方一道,密切高层和各领域交往,扩展各领域合作,继续探讨“一带一路”建设,积极推进两国关系“黄金时代”。

两国领导人还就叙利亚局势和国际贸易问题等交换了看法。习近平强调,中方高度关注叙利亚局势发展,我们历来不赞成在国际关系中动辄使用武力,主张尊重各国的主权独立和领土完整,按照国际社会公认的规则行事。当前,要尽快使局势降温,避免冲突激化、扩大化。对叙利亚疑似化武袭击问题要进行全面、公正、客观调查,得出经得起历史检验的可靠结论,并努力推动叙利亚问题政治解决尽快取得进展。中方愿同国际社会有关各方一道,为推动叙利亚问题妥善解决继续作出努力。

习近平指出,中英两国都是经济全球化的受益者和支持者。中方愿同包括英方在内的各方一道,继续秉持支持自由贸易的正确立场,积极维护多边贸易体制,共同建设开放型世界经济。

特雷莎·梅表示,英方同中方一样支持自由贸易和开放型经济。英方愿同中方就相关国际和地区问题保持沟通。

新华社北京4月19日电 19日,国家主席习近平应约同土耳其总统埃尔多安通电话。

习近平指出,近年来,中土战略合作关系稳步发展,各领域合作取得积极成果。双方要深挖潜力,推动中土关系向更高层次、更宽领域持续发展。要保持高层交往,加深战略互信。要照顾彼此核心关切,为双边合作奠定更加坚实的政治基础。要加强发展战略对接,提升中土务实合作整体水平,做好“一带一路”和“中间走廊”倡议的对接。要丰富人文交流,扩大中土友好民意基础。

习近平强调,土耳其在有关重大国际和地区问题上有着特殊影响和作用。中土两国要继续在联合国、二十国集团等多边机制框架内就重大问题密切沟通与协调,为推动建设新型国际关系和构建人类命运共同体作出积极贡献。

埃尔多安表示,土耳其高度评价中国在国际事务中维护公平正义、尊重文明多样性、坚持大小国家一律平等,认为中国发展繁荣是全球稳定的基石。土耳其愿同中国密切各层级交往,支持并愿积极参与“一带一路”建设,推进经贸、能源、基础设施、旅游等领域合作。土耳其坚定反对“东突”等恐怖主义势力,决不允许这些势力破坏包括土中在内各国社会稳定。

两国元首还就当前叙利亚局势交换了看法。习近平阐述了中方在叙利亚问题上原则立场,强调有关各方应在国际法框架内行事,遵循联合国宪章宗旨和原则,尊重各国主权、独立、领土完整。

埃尔多安表示,土方高度重视中方在政治解决叙利亚问题上的重要影响,愿同中方就相关问题加强沟通协作。

空军多型战机连续“绕岛巡航”



本报北京4月19日电(记者苏银成)中国空军新闻发言人申进科大校4月19日发布消息,空军近日连续组织多架轰炸机、侦察机成体系“绕岛巡航”,锤炼提升维护国家主权和领土完整的能力。

空军开展的海上方向实战化军事训练,出动了轰-6K、苏-30、歼-11和侦察机、预警机等多型多架战机。轰-6K等战机实施了“绕岛巡航”训练课题,提升了机动能力,检验了实战能力。

轰-6K战机是中国自主研发的中远程新型轰炸机,担当投送国家威力和意志的重要使命。

在新时代练兵备战中,空军依照相关国际法和国际实践,飞越宫古海峡、巴士海峡、对马海峡,持续组织海上方向实战化训练。空军还要按照既定计划,继续组织多型战机“绕岛巡航”。

空军新闻发言人表示,按照“空天一体、攻防兼备”战略目标,空军深入开展海上方向实战化军事训练,备战打仗能力发生历史性变化。空军有坚定的意志、充分的信心和足够的力量,捍卫国家主权和领土完整。

(相关报道见第四版)

图为4月19日,中国空军轰-6K等多型战机开展海上方向实战化军事训练。 翟培松摄(新华社发)

三十周年大会上的讲话《单行本出版》 习近平在庆祝海南建省办经济特区

新华社北京4月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

日前,美方突然如其来宣布禁止美国企业向中企中兴公司供货。这在全球市场参与者面前,再次暴露了美国的市场信用风险。美方向行引起了市场对美国贸易和投资环境的担忧。美国是20世纪以来全世界使用经济制裁手段最多的国家。市场参与者不得不认真考虑——与美资企业合作时,可能会由于美国对外制裁等原因而随时面临池鱼之殃。

历史账本一清二楚。1914—1990年间的116起国际经济制裁中,美国主导的有77起;冷战结束后至2007年新增的80多起制裁案例中,美国参与的超过60起,涉及全世界一半以上人口。按常理,战争和军事政治集团对峙期间才是经济制裁高发期。但上述数据清晰显示,冷战结束后短短十几年间,美国发起和参与的经济制裁案例就高达1914—1990年间的近八成。须知1914—1990年间还经历了席卷世界的两次世界大战和冷战。

无理制裁何其多 市场信用何所在

■ 梅新育

冷战结束后,美国发起的制裁如此之多,这种趋势无论如何都与西方标榜的“民主自由的胜利”背道而驰。审视美国实施的经济制裁数量,就不难理解别国企业若要与美国企业合作,需要付出多大机会成本,承受多高的潜在风险概率,还要违反多少基本的人道主义精神。

目睹这一切,从中国到其他国家,各国企业界显然应该考虑从关键技术等各方面尽量降低对美国的依赖。

历史已经无数次证明并将继续证明,任性滥用自己在供应市场上暂时的地位而制裁对方,其结果通常是损害自己的市场

信用,进而最终损害自己的市场份额。

在1981年底发起的对苏联天然气出口管道制裁中,美国的制裁措施既没有阻止苏联天然气管道建设,也没能阻止西欧和日本参与这个项目,最后不得不在1982年11月宣布取消此项制裁。这件事情给美国带来的麻烦一大堆:美国相关产业公司至少丧失22亿美元订单,美国对苏出口在整个西方对苏出口中占比从1975—1978年的25%下降到1984年的0.4%,美国公司被普遍认为“不可靠供货商”而从此在苏联东欧难以获得合同,其负面影响甚至一直延续到苏联解体之后,美国与欧洲、日本

盟国的关系也大大恶化。而当时建成的苏联天然气管道,则成为东欧、中欧、西欧众多国家及其人民的能源供应生命线,地位至今不可替代。

本世纪初的初级产品牛市中,一些大宗矿产供给国自以为占据谈判优势,对贸易伙伴予取予求,索要 unrealistic 价码,而且动辄毁约。结果,在2012年初级产品市场步入熊市之后,它们成为下游买家首选的抛弃对象,很快就不得不前倨后恭,请求不久前还遭受它们勒索的贸易伙伴采购矿产。

道理都是相通的,历史还会重演。美

方行为表面上是针对中国,但最终伤害的是美国自身。

中国的完整工业体系,本来就是在美国的全面贸易禁运下建成的。中兴等中国高技术企业,此前早已不止一次遭受过美国的掣肘,但中国仍然成为高新技术产品生产、出口大国。相信这次中兴事件,会更加激励中国自主研发高新技术产业的发展,中国资本市场对此预期已经做出了反映。

面对美国市场的信用风险,希望避险的高新技术产品买主们,应该同等条件优先选择“中国制造”。

(作者为商务部研究院研究员)



本栏目主持人: 陈振凯